

本报记者教师节走近折翼天使守护者

# 用特殊的爱温暖特殊的孩子

本报记者 马明

又是一年教师节,有一群孩子,他们由于天生存在肢体、语音障碍,无法像普通孩子那样正常的成长,更无法在教师节这天为老师跳支舞、唱首歌。在这群孩子身后,有一个被人们忽略的特殊教育教师群体,他们默默奉献在特殊教育这条战线上。10日,记者走进枣庄市特殊教育学校,近距离的接触特教老师的工作,感受特教学校的生活。



孩子们亲手折的花送给老师。本报记者 马明 摄

## 从业十几年来 有苦更有甜

记者见到冯杰老师的时候,她正在给八年级的孩子们上语文课。冯老师告诉记者,她是枣庄市特殊教育学校八年级的班主任,并教授语文课程。她已经投身特教老师的行业22年了,在这22年里,有苦也有甜,班里的孩子都是她从一年级开始带起来的,时间长了和孩子们的感情特别深,给他们上课的时候就忘记了辛苦。

记者在冯老师的讲课中,看到课堂气氛非常活跃,冯老师一边大声把课文朗读出来,一边给孩子们打着手语,让每个孩子都能理解课文的意思。冯老师告诉记者:“虽然这些孩子们的声音是我们正常人听不懂的,但孩子们学习的热情都很高。”

刘会老师说:“虽然大多数人都了解我们的职业,但我们都干了一二十年了,这群孩子是折翼的天使,我们必须撑起他们的天堂。”

## 学生自制的花让老师流泪

10日下午,记者见到了枣庄市特教学校声乐部的孩子们,他们正准备把自己亲手制作的节日礼物送给自己的老师。记者看到,孩子们制作的礼物有手工花、手机袋、贺卡等,一个孩子用手语同记者交流了一番,据孩子的老师翻译,这位孩子是觉得教师节到了,几年来,不论是生活还是学习,老师都对自己细心照顾,自己和老师已经

拥有了密不可分的感情,她特意做了满满一花篮的手工花,准备献给老师。

“冯老师,教师节快乐!”孩子们努力地嗓子里挤出这句话,今天是冯杰老师最高兴的一天,她收到了一大堆礼物,都是孩子们用塑料和布料亲手制作出来的,看到孩子们煞费苦心做出的礼物,冯老师留下了感动的泪水。

## 几十名毕业生打来祝福电话

桃李满天下是对老师辛苦付出最大的肯定。但是对于特教老师而言,桃李满天下只是奢望,因为学生的特殊,能够让他们在社会上自食其力,便是特教老师最大的欣慰。身体健康的人群,难以想象那些无声世界和黑暗世界里孩子们的生活。好在有特教老师为这些折翼天使护航。

他们是社会的边缘人,但是却是有这样一群人守护在他

们身边,用常人难以做到的耐心和爱心呵护他们的成长。

刘会老师告诉记者,她今天接到了几十位毕业生打来的电话,“他们都祝我节日快乐,他们这群特殊人群,原本在家里会感到孤单,只有在学校里有那么多人陪伴才会感到开心。”刘老师说,她不奢望毕业的孩子们能出人头地,因为自身的原因,只求他们能自食其力,平平安安的生活就好。

启辰 来自东风日产

十万礼遇·科技见证

# 品质“星”升级,智享礼不停

搭载中国航天级导航系统 启辰 北斗导航版 重装登场



启辰 D50  
启辰 R50

启辰北斗导航版 9月14日举行枣庄上市发布会

全民有礼,下订即送 活动期间到店订车即送价值3888元的“智尊科技套装”;

专属礼遇,限量赠送 活动期间订购北斗导航版可获启辰+北斗联合订制的专属礼盒套装。

阅世界·悦中国



服务热线  
400 830 8899  
800 830 8899

启辰枣庄天通专营店  
地址:枣庄光明大道杨裕风景区十字路口东200米路南  
销售热线:0632-8261777

滕州直营店  
地址:滕州益康大道国税局斜对过(启辰和NISSAN双品牌销售店)  
销售热线:0632-5991228

东风日产